
1. 다음 중 옳은 것은?

① −1 보다 4 만큼 큰 수 ⇒ − 1 + (−4)

② 2 보다 −4 만큼 작은 수 ⇒ 2 + (−4)

③ 2 보다 −6 만큼 큰 수 ⇒ 2 + 6

④ 0 보다 1 만큼 작은 수 ⇒ 0 − 1

⑤ −1 보다 −3 만큼 큰 수 ⇒ − 1 − (−3)

① −1 보다 4 만큼 큰 수 ⇒ − 1 + 4

② 2 보다 −4 만큼 작은 수 ⇒ 2 − (−4)
③ 2 보다 −6 만큼 큰 수 ⇒ 2 + (−6)
⑤ −1 보다 −3 만큼 큰 수 ⇒ − 1 + (−3)

해설



2. 다음 중 그 계산 결과가 나머지 넷과 다른 것은?

① (−2) × (−3) ② (+1) × (+6) ③ (−3) × (−2)

④ (+2) × (−3) ⑤ (−1) × (−6)

① (−2) × (−3) = +(2 × 3) = +6

② (+1) × (+6) = +(1 × 6) = +6

③ (−3) × (−2) = +(3 × 2) = +6

④ (+2) × (−3) = −(2 × 3) = −6
⑤ (−1) × (−6) = +(1 × 6) = +6

해설



3. 자연수 22 × 3 × 5 의 약수 중에서 두 번째로 큰 수를 a , 세 번째로 큰
수를 b 라 할 때, a + b 의 값을 구하면?

① 15 ② 30 ③ 50 ④ 60 ⑤ 75

22×3×5 의약수중두번째로큰수는 2×3×5 = 30 , 세 번째로
큰 수는 22 × 5 = 20 이므로, a + b = 30 + 20 = 50 이다.

해설



4. 다음그림에서세변에놓인네수의합이모두같도록하는㉠,㉡으로
알맞게 짝지워진 것은?

① ㉠ : −2,㉡ : 6 ② ㉠ : 2,㉡ : 6 ③ ㉠ : −2,㉡ : 0

④ ㉠ : −5,㉠ : 3 ⑤ ㉠ : 5,㉠ : 3

6 + 0 + 5 + (−8) = 3 이므로
−8 − 4 + 9 +㉡ = 3, ㉡ = 6,
6 +㉠+ (−7) + 6 = 3, ㉠ = −2

해설



5. 점 (3, 2)와 x축에 대하여 대칭인 점 B, 원점에 대하여 대칭인 점 C를
세 꼭짓점으로 하는 삼각형 ABC의 넓이는?

① 10 ② 12 ③ 14 ④ 16 ⑤ 18

B(3,−2),C(−3,−2)

△ABC는 밑변 BC = 6, 높이 AB = 4이다.

(△ABC의 넓이 )= 6 × 4 × 1

2
= 12

해설



6. 다음 중 정비례 관계 y = ax(a , 0)의 그래프에 대한 설명으로 옳지
않은 것은?

① 원점을 지나는 직선이다.

② a > 0이면 x가 증가시 y는 감소한다.

③ a < 0이면 제 2, 4사분면을 지난다.

④ a > 0이고, x가 자연수 전체이면 그래프가 제 1사분면에만
그려진다.

⑤ x = 2이고 y = 1이면 a값은
1

2
이다.

② 정비례 관계에서 a > 0일 때, x가 증가하면 y도 증가한다.

해설



7. 다음 그래프에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 좌표축에 한없이 접근하는 한 쌍의 매끄러운 곡선이다.

② x > 0이면 x값이 증가할 때, y값도 증가한다.

③ 식은 y =
10

x
이다.

④ x의 값이 2배 변화하면 y의 값은
1

2
배 변화한다.

⑤ 점 (1, 10)을 지난다.

② x > 0이면, x값이 증가할 때, y는 감소한다.

해설



8. 정화는 10 층 아파트에서 살고 있는데, 엘리베이터가 자주 고장이
난다. 어느 날 엘리베이터 입구에 ‘약수의 개수가 2 개인 층에서만
섭니다.’ 라는 문구가 적혀 있었을 때, 엘리베이터가 서는 층이 아닌
것은?

① 2 층 ② 3 층 ③ 5 층 ④ 7 층 ⑤ 9 층

약수의 개수가 2 개인 층은 소수인 층이다. 따라서 10 이하의
소수는 2, 3, 5, 7이므로엘리베이터가서지않는층은 9층이다.

해설



9. 자연수 a, b, c 에 대하여 5 × a = 7 × b = c2 을 만족하는 c 의 값으로
가능하지 않은 것은?

① 35 ② 70 ③ 105 ④ 140 ⑤ 180

5 × a = 7 × b = c2 에서
ⅰ) a = 5 × 72 , b = 52 × 7 일 때, 5 × (5 × 72) = 7 × (52 × 7) =
(5 × 7)2 = 352

ⅱ) a = 22 × 5× 72 , b = 22 × 52 × 7 일 때, 5 × (22 × 5 × 72) =
7 × (22 × 52 × 7) = (2 × 5 × 7)2 = 702

ⅲ) a = 32 × 5× 72 , b = 32 × 52 × 7 일 때, 5 × (32 × 5 × 72) =
7 × (32 × 52 × 7) = (3 × 5 × 7)2 = 1052

ⅳ) a = 42 × 5× 72 , b = 42 × 52 × 7 일 때, 5 × (42 × 5 × 72) =
7 × (42 × 52 × 7) = (4 × 5 × 7)2 = 1402

� �
따라서 c 의 값으로 가능한 것은 35, 70, 105, 140, · · · 이다.

해설



10. 360 의 약수의 개수와 23 × 3a × 5b 의 약수의 개수가 같을 때, a+ b 의
값은? (단, a, b 는 자연수)

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

360 = 23 × 32 × 5 이므로 약수의 개수가 같기 위해서는 a = 2,
b = 1 또는 a = 1, b = 2 이다.
∴ a + b = 3

해설



11. [x] 는 x 를 넘지 않는 가장 큰 정수일 때, 다음을 구하면?∣∣∣∣ï−288 ò+ ï463 ò∣∣∣∣
① 3 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 11

−4 < −28
8
< −3 이므로

ï
−28

8

ò
= −4

15 <
46

3
< 16 이므로

ï
46

3

ò
= 15 이다.

따라서
∣∣∣∣ï−288 ò+ ï463 ò∣∣∣∣ = | − 4 + 15| = 11 이다.

해설



12. 준영이가 집에서 출발하여 학교에 가는데 시속 80 km 로 달리는 자
동차를 타면 등교 시간 10 분 후에 도착하고 시속 120 km 로 달리는
택시를 타면 등교 시각 5 분 전에 도착한다. 집에서 학교까지의 거리
는?

① 40 km ② 50 km ③ 60 km

④ 70 km ⑤ 80 km

집에서 역까지의 거리를 x km 라 하면
x
80
− 1

6
=

x
120

+
1

12
3x − 40 = 2x + 20 , x = 60

∴집에서 학교까지의 거리는 60 km이다.

해설



13. 다음 그림은 y =
6

x
과 y = ax의 그래프이다. 점 P의 x좌표가 3일 때,

3a의 값은?

①
1

2
②

2

3
③ 1 ④ 2 ⑤ 3

x = 3일 때, y =
6

x
를 지나므로 이때의 y = 2이다. (3, 2)가

y = ax를 지나므로 a × 3 = 2

∴ a =
2

3
∴ 3a = 2

해설



14. 다음 두 일차방정식 a + 2x = 3x − 5와 3(x − a) = x + 4 의 해가 같을

때,
a2 − 1
a − 1 의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

a + 2x = 3x − 5 에서 x = a + 5

두 방정식의 해가 같으므로
x = a + 5 를 3(x − a) = x + 4 에 대입하면
3(a + 5 − a) = a + 5 + 4

15 = a + 9

a = 6

∴
a2 − 1
a − 1 =

62 − 1
6 − 1 =

35

5
= 7

해설



15. 승기네 학교의 올해 학생 수는 작년에 비하여 남학생이 9% 감소하고,
여학생은 6% 증가하였다. 작년의전체학생수는 950명이었고올해의
전체 학생 수는 작년보다 18 명이 줄었다고 할 때, 올해의 남학생
수는?

① 450 명 ② 455 명 ③ 460 명

④ 465 명 ⑤ 470 명

− 9

100
x +

6

100
(950 − x) = −18

−9x + 5700 − 6x = −1800
−15x = −7500
∴ x = 500

작년의 남학생 수는 500 명이고, 올해의 남학생 수는 9% 감소한

500

Å
500 × 9

100

ã
= 455 (명)이다.

해설


